



Nro. 18.

A' FELS. CSASZARNAK ES A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMEBOL.

Indult Bétsből, Pénteken Mártzius 1 - ső napján  
1805 - ik elztendőben.

B é c s .

Néhal ditsőfféges emlékezetű II. J ó s e f - Császár és Királyahalalának emlékezetére, a' közelebb múlt Februarius 22 - ik napjának estjén; a' Csász. udvari parochialis templomban vigiliák, a' következett napon pedig exequiák tartattak; a' mellyeken Ő Cs. Kir. Felségek, a' Fels. Austriai Kir. Hertzégek, és minden Csász. udvari nevezetesebb tisztek jelen vóltanak. — Az elsőbb napon; t. i. Februarius 22 - ikén minden közönséges teatrumok, avagy játék néző helyek bé vóltak zárva.

A' téhen himlővel való bé óltásnak hasznos és meg betűlhetetlen következéseiről illetéu jegy-

zés tétetődika' Bécsi udvari Diariumnak múlt szerdán költ 7-ik darabjában.

„Azon 14600 emberek között, a' kik 10 éztendő el forgása alatt (1791 észt. Januarius 1-ső napjától 1800 észt. December 31-ik napjáig) itt Bécs városában meg hóltak éztendőnként, 835 gyermekek voltak olyanok, a' kiket a' természetes himlőnek merge meg ölt, ide nem számlálván azokat, a' kiket ez a' pusztító nyavalya szemeiknek világától meg fosztott, meg otsmányított, vagy koldusfokká tett. De minekutánna 1801-ik észtendőben a' védelmező himlőnek betse meg esmérte-tett volna: 15181 hóltak közt tsak 164 gyermekek találtattak olyanok, a' kiket a' természetes himlő életektől meg fosztott — 1802-ikesztendőben 14522 hóltak közt tsak 61. — 1803-ban 14383 meg holt emberek közt tsak 34 — végre 1804-ik észtendőben 14035 hóltak közt tsak 2, ez is pedig az egyik egy itten kereftül utazott idegen embernek gyermeke volt. — De nemcsak ezen népes városban, hanem minden Alsó-Auszriai apróbb városokban és faluhelységeken is hasonló haszna tapasztaltattott a' védelmező himlő beóltásának. — Minden kerületekben illy himlő óltattott bé a' kiseded gyermekekbe, és tellyes reménység lehet az eránt, hogy egészlen ki fog a' természeti himlő ezen meg betsülhetetlen intézet által irtatódni.“

A' már Konstantzinápolyból ide érkezett, és most egy kevés időtől fogva itt tartózkodó követ minister Fr. Marschal Brüne, nem követ fővel, hanem tsak mint utazó mulat itten, szállása is nem az itt lévő Frantzia Császári követ házában,

nánem egy közönséges vendégfogadóban van, és femmi esmeretségbe nem botsátkozott más itt lévő miniszterekkel. — Az idevaló Cs. Kir. udvarhoz küldetett Frantzia követnek, Gen. Rochefoucaultnak bagazsiája 18 szekereken csak egynehány napokkal ennekelötte érkezett ide Drezdából, a' mellyek között 8 külföldi Országai finom borokkal volt meg terhelve.

Maximilian József mostan uralkodó Baváriai Val. Fejedelem, a' Csász. szolgálatból ki lépett Cs. Kir. udvari Tanácsos W i e b e k i n g u r a t; maga Statusaiban 6000 forint esztendőnként való fiztéssel a' hydraolikai építések Directorává tette; e' mellett 3000 forintot küldött úti költségére.

Cseh Országának Reichenberg nevezetű városában egynehány hamis bankóztól való tsináló tsalpa emberek fogattattak el. Az általok készített bankók mind tíz forintosak voltak; mellyeket azok esmértenek meg; a' kiktől egynehány vég polztót akartak vásárolni.

Nagy Britanniá: \

A' Magy. Knrir utolsó darabjának 270-dik lapján félbe szakadt Angliai Kir. Manifestumnak további folytatása.

„Az illy Tudósításokhoz képest minyárt el kezdhetné volna Király Eö Felsége az ellenségeskedést; de időt akart Ő Felsége Spanyol Országoknak engedni; azért, hogy olly intézetekhez nyúljon; a' millyeneket annak valóságos haszna és bátorsága kíván. A' Madritban volt Anglus miniszter csak azt tudakozta; mire valók legyenek azok hadi készülétek, de azomban parantsolatot

vettek az eránt Admiralisaink, hogy a' Ferroliki-kötő helyből semmiféle hadakozó hajót sem ki, sem abba bé ne bocsáttanak, azokat a' hajókat pedig, mellyek Amerikai kintsekkal meg terhelve vólnának tartoztatlik le. Egyébaránt igen szomorodik O Felsőge azon szerentsétlen történeten, metlyben olly sok érdemes személyek életüket vesztették, de a' melly a' ki adatott gondviselő intézésekkel semmi egyeffében nem vólt (Itt arról a' Spanyol fregatról van szó, melly 300 emberrel a' levegőbe vettetett.)"

„Octobernek 26-ik napján, 1804-ik esztendőben a' Madritban vólt Anglus Agens következendő foglalatú Jegyzést adott a' Spanyol Miniseriumnak által: 1) Hogy a' munkába vett tengeri kcszületek hagyattassanak félbe. — 2) Hogy a' Spanyol kikötőhelyekben mindenen azon állapotbetegetteffenek vissza, a' mellyben a' N. Britannia és Franciaország közt újobban kezdőött háború előtt vóltak. — 3) Hogy valamint a' Spanyol és Frantzia Országok közt való költsönös le kötelezetések, úgy Spanyol Orzágnak Frantzia Ország eránt való jövődöbeli gondolkozás módja nyilatkozattassanak ki világosan. — Ettől a' szempillantattól fogva egész November 2-ik napjáig külömbkülömbféle Jegyzéseket közlöttek egymással, és tsak azon holnap 4-ikén ment el Madritból az Anglus követ. — Ezen alkudozásnak folyása alatt, semmit sem tudtak Madritban a' Spanyol fregátoknak el vétetésekről (melly October 5-ik napján történt vala meg), a' honnan következik, hogy ha szinte ez a' történet meg nem esett vólna is, még is mindazon által háború következett vólna, — Tellyes bizodalommal van az eránt O

Felsége, hogy egész Európa meg fogja azt esmérni, hogy ezen alkudozásoknak folyamata alatt, mindenkor nagyon mérséklette magát. Ő Felsége, de egyfzersmind nagyon fájlalja, hogy Spanyol Országgal háboruba keveredni kénytelenített, és igen eleven örömeire szolgálna Ő Felségének, ha azt láthatná, hogy Spanyol Ország illendőbb Nemzeti caractert mutatna, és a' maga Felsőségének jussait kevesebb mástól való függéssel gyakorlaná. Egész kézséggel fog Ő Felsége azon alkalmazhatósághoz nyúlni, mellyben ezzel a' Hatalmassággal, a' melly eránt mindenkor tisztelettellyes indulattal viseltetett, békefféges állapotra léphet. — Költ Downingstreetbe Januarius 25-ik napján, 1805-ik esztendőben. —

### Spanyol Ország.

Madridban, az el múlt 1804-ik esztendőben a' született gyermekeknek 5024-re, a' megholtaknak 11307-re, az öfzve házasodtaknak 1653 párra ment a' számok; következésképen, 6283-al több ember holt meg a' múlt esztendőben azon Kir. városban, mint sem született.

A' még most is Párisban mulató Sz. Pápától olly foglalató Bullát vett a' Madritti Kir. udvar, mellynél fogva Eö Catholica Felségének meg engedődik, hogy a' jelenvaló szoros környülállások közt, a' Spanyol Orzági, és az ezen Monarchiához tartozó Amériakai papi jószágoknak egy részét pénzre fordíthassa.

Régtől fogva nem tapasztaltatott a' Spanyol Nemzetben olly buzgó hazafiúság, és hazája védelmezésére való nagy kézség, mint a' miólta az

Anglia ellen való háborút tárgyazó Kir. hirdetmény Spanyol Országba közönséggé tétetődött. A' Papi és világi uraságok, a' kereskedők, és a' tehetősebb lakosok sok pénzbéli áldozatokat küldenek a' Haza oltarára, az ellenség ellen indított hadakozásnak tellyes erővel leendő folytatása végett. Az illetén önkényen való adományokat egy időről a' másokra nyomtatásba adattya ki a' Kir. udvar.

A' Barcellonai Kormányozó azt írta Madridba, hogy az oda való kikötőhelyből a' múlt Januarius 22 ik napját követett éjel sok katonával, ártillériákkal, 's táborig munitiókkal rakott hajók eveztek ki, és hogy a' Majorkai 's Minorkai szigetekbe szerentséssen el is jutottak. Egyszermind arról is bizonyossá tette a' Madritti Kormányfőket, hogy a' Közép Tengerben fel 's alá evező Anglus Admiral Nelson még eddig sem az egyik sem a' másik ellen semmi próbát nem tett. Valamint ottan, úgy egész Spanyol Országban is, de különösen annak kikötő helyeiben és kereskedő városaiban nagy mértékben van, és napról napra mind inkább inkább nevedik a' Britusok ellen való harag, gyűlölség, és boszúálás kívánása, a' kik csak eddig is felette nagy kárt tettek a' tengeren a' másként is sok inséget látott Spanyol nemzetnek, a' mennyiben a' két Indiáról Európa fele jött, és sok kintsel terhelt hajóikat el rablották. Erre nézve azoknak a' kereskedő hajóknak eleikbe, mellyek a' két Indiáról még eddig vagy ki nem indultak, vagy még most is az Atlanticumi tengerben fekvő Kanariai szigeteknek kikötőhelyeiben mulatnak, könnyen evező posta hajókat küldőf-

tek, olly rendeléssel, hogy azokat az Anglusok ellen való vigyázatra serkentsék.

Azonközben minden Spanyol kikötő helyekben forr az Anglusok ellen való tengeri készüllet. A' már eddig is kéfzen vólt nagyobb és apróbb rangú hadakozó hajók újakkal szaporittatnak, fegyverrel, munitiókkal, eleséggel meg rakattatnak, és minden szempillantatban várják a' kievezésre adatandó parantsolatot. — Jegyezzük meg, Spanyol Országának tengeri ereje, valamint a' régibb úgy a' későbbi századokban is, nem vólt utolsó. Hajdan Kadix városa, e' pontban Tyrussal és Kartagóval vetelkedett. — Caesar a' Kadixi és több szomszéd kikötő helyekben talált 800 szállító hajóból állott roppant hajó sereggel támadta és hódoltatta meg az Angliai Országot. — A' későbbi századokban élt és uralkodott Spanyol Királyok is sokszor megijesztették annak lakosit, és gyakran ki is szállottak oda; nevezetellen 1339, 1342, 1374, 1380, 1405, 1406, 1579, 1596, 1601, és 1719-ik esztendőekben. Ezen utolsó alkalmatossággal egész London városaig bé nyomultak a' vitéz Spanyol katonák, és nem kis félelembe ejtették azon Királyi rezidentziának lakosit.

A' jelenvaló időben sem olly tsekély a' Spanyol tengeri erő, mint a' miképen némelyek gondolkoznak. A' múlt században élt VI. Ferdinánd és III. Károly Királyok igen nagy summa pénzt fordítottak a' hanyatló félben vólt Spanyol hajóseregeknek meg jobbitásokra. Amaz 47 linea hajókat, többire mind 70—80 ágyúfokat; 21 jobbadon mind 30—50 ágyús fregatokat, és számos

alacsonyabb rangú fegyveres hajókat hagyott maga halála után III. Károly Királynak. Ez is különös gondot tartott a' Spanyol Országi tengeri erőre, és nemcsak nem kevesítette, sőt inkább nagyon meg öregbítette tengeri erejét. Minekutánna az északi Amerikai lakolok és nagy Britannia közt 1774-ik esztendőben háború támadt volna, 68 linea hajóra és számos apróbb rangú hajókra szaporította azoknak számát — 1786-ik esztendőben 278 külömbkülömféle rangú hadakozó hajókból állott Spanyol Orzágnak hajóerege. — A' most uralkodó, és jelenvaló háború alatt sem fog az kevesebből állani, mivel a' mint az Angliai Admiralitás a' tengerekről tudósítatott, nemcsak a' Spanyol, hanem a' Frantzia Országi kikötő helyekben is számos hadakozó hajók készítettnek a' Madridi Kir. udvar számára és költségével.

#### BCU Cluj / Centru Portugalia Cluj

Az ezen Orzághoz tartozó Beirai tartománynak fő városában Coimbra-ban lévő igen régi Vniversitásban, melly ott még 1290-ik esztendőben állitatott fel, és az óta mindenkor seán maradt, az el mult 1803-ik esztendőben 1481-re ment a' tanuló ifjúknak a' száma. Ezek közül 537-en tanulnak világi tudományokat, 28-an pedig Theológiát.

Egy Portugalliai tanúlt, és a' két Indiákon is utazott buzgó hazafi, a' jelenvaló háborus környúlállások közt tudósítatván arról, hogy azon esetre, ha a' Lifzbonai Kir. udvar a' maga neutralitása mellett meg nem maradna, és nem Anglia, hanem inkább a' Spanyolok és Frantziák mellé állana, leg elsőben is Braziliát vennék a' Brittsok tzélba, a' Frantzia Monitörbe következő foglalatú jegyzést iktattatott bé:



„Braziliának, úgy mond, az Angliai expeditiotól való félelemre leg kissebb oka lints. — A' Portugallusoknak ezen gazdag tartományához a' tengerről jutni lehetetlen az ellenségnek, a' természet maga is erős akadályokat vetett eleibe, 's nagyon meg nehezíti a' hajóknak oda való közelíté-  
 feket. A' tartományba lévő mesterséges erősségek is olly fok hadi eszközökkel vannak meg töltve, 's olly erős sántzokkal és batteriakkal körül véve, hogy az oszromlás mesterségében, és hadi fortélyokban leg jobban gyakorlott hadi népnek is nehéz volna azoknak bírásokra jutni. Az azokban lévő hadi őrizeteken és rendes katonaságon kívül a' fegyveres lakosoknak is fokra megy a' számá, a' kik olly nagy hívséggel 's hajlandósággal víveltetnek a' mostani Regenshez a' Braziliai herczeghez, hogy akármely esetben kélzék lennének érette magokat 's vagyonaikat fel áldozni.“

#### Frantzia Ország.

A' Bourboniai Házból való Franczia Királyok alatt, Kardinalis Richelieu igen tudós és híres Minister idejétől fogva minden éftendőben Almanach Royal tzim alatt olly Kalendarium adatódott ki, mellyben a' Királyi familiának, az Ország nevezetesebb egyházi, 's világi tiszttviselőinek, és az Európai uralkodó Királyoknak neveik rendel fel vóltak jegyeztetve. Egy illy Fr. Királyi Almanakot látni nékem is vólt egykor szeren-  
 tsém. — Ez az Almanak a' Frantzia Revolutio alatt Almanach Republica in nevezet alatt jött ki, mellyből a' Királyi familia egészlen ki vólt hagyatva, 's a' helyett az akkori revolutio-  
 nális Kormányfzék tagjai voltak fel jegyeztetve.

A' múlt 1804-ik esztendőben új epocha kezdőd-  
vén Frantzia Ország alkotmányában, a' most folyó  
1805-ik esztendőre nyomtattatott Párisi Kalendá-  
rium *Almanach Imperial*, azaz, Császá-  
ri Almanak tizim alatt jött nap világra. Eb-  
ben az Almanakban következő képen adatódik  
elő a' Napoleon Császár familiája:

1. Napoleon Francia Császár, szül. Augst.  
15 n. 1769 eszt. Francia Császárságra koro-  
náztatott Decemb. 2 ik napján 1804 eszt. Hit-  
vese *Tascher de Lapagerie* Jozefi-  
na szül. Jun. 20-ik nap. 1758 eszt. férjhez ment  
másodszor I. Napoleon Császárhoz Mart. 8 n.  
1796 e. Előbb férjétől *Beauharnois* Fr.  
Generalistól két gyermekei maradtak, úgymint:

a) *Hortensia Eugenia* Napoleon Csá-  
szár testvér öttének Lajosnak felesége,  
szül. April. 10 n. 1783 eszt. férjhez ment  
Jan. 3 n. 1802 eszt.

b) *Eugenius Beauharnois*, a' Fran-  
tzia Csász. testörző seregnek Oberstere, szül.  
1784 eszt. Frantzia Hertzeggé, és Biroda-  
lombéli Fő Status Cancellariussá tétetődött  
Febr. 4 n. 1805. eszt.

Napoleon Császárnak férfi és asszony ágon lé-  
vő testvérjei:

1. Napoleon József Csász. Birodalombeli fő  
Választó úr. szül. Febr. 5 n. 1768 eszt. felesé-  
gül vette magának Sept. 24. n. 1794 eszt. *Clary*  
*Maria Juliát*, a' ki Decemb. 20 n. 1777  
eszt. szül. Ettől való magzati:

a) *Zenaide Julia*, szül. Jul. 8 n. 1801  
esztend.

b) Sarlotta, szül. Octob. 31 n. 1802 eszt.

3. Lajos Frantzia Connetable, a' Fr. karabélyos hadi seregeknek Generalis Oberflere, szül. Sept. 3 n. 1778 eszt. Felelegétől Beauharnois Hortensia Eugeniától született magzati:

a) Napoleon Károly, szül. Oct. 10 n. 1802 eszt.

b) Napoleon Lajos szül. Oct. 11 n. 1804. eszt.

4. Eliza szül. Jan. 3 n. 1777 eszt. férjhez ment Bacciocchi Felix Fr. Senátorhoz Maj. 5 n. 1797 eszt.

4. Maria Paulette szül. April. 22 nap. 1782 eszt. első férjének Fr. Generál Leclercnek St. Domingóban történt halála után, ismét férjhez ment Aug. 28 nap. 1803 eszt. Olasz Herczeg Borghese Camilléhez, a' ki Aug. 8 nap. 1775. eszt. született.

5. Annunciade Karolina szül. Mart. 25 nap. 1783 eszt. férjhez ment Jan. 20 nap. 1800 eszt. Murat Joakim Fr. Feldmarsalhoz és Páris városa fő Kormányozójához, a' ki szül. Mart. 25 nap. 1771 eszt. és ezen folyó 1805. eszt. Februarius hónapjának 4-ikén Frantzia Herczeggé, és az Ország Fő Admirálisává tétődött.

1. Jegyzés, Ebben a' Franczia Almanakban sem Napoleon Császár édes anyjáról, sem két testvér öttseiről, úgymint, Bonaparte Lucianról és Jeromosról nem tétődik emlékezet, mi okon, meg nem lehet határozni bizonyosan, E' két testvérét Franczia hercegekké tettette.

2. Jegyzés. A' leg ifjabb öttse Jeromos néhai Leclerc Generállal St. Dominikóba mint voluntér küldetvén, fogora halála és özvegyfégre jutott testvér nényének Francia Országba lett vissza jövele után, az északi Amerikai Statusokba, nevezetessen Virginiába ment által, a' hol egy gazdag kereskedő leányát Napoleon Császárnak hire 's meg egyezése nélkül magának feleségül vette. Most erről a' Jeromosról azt olvassuk a' Londoni tudósításokból, hogy ő szép és jeles állzonyi virtusokkal tündöklő feleségét szüleinek vissza küldötte, maga pedig a' Praesidens nevezetű Amerikai hajóra ülven Európába vissza jö.

Párisból Februar. 11-ik napján. A' Német Birodalombeli Fő Cancellárius és Aschaffenburgi Vá. Fejedelem, 's egyszersmind Regensburgi Érsek a' tudós B. Dalberg Károly Tódor, a' múlt pénteket követett éjjel utazott innen el Német Országba, és Februarius 16-ik napján már Stuttgartban vólt. — A' Publiciste nevezetű Párisi Zsurnál azt írja, hogy ez a' tudós Papi Fejedelem VII. Pius Pápa Eö Szentségével, és a' vele lévő Kardinálisokkal együtt, a' Német Orzági Concordatát el készítette, még pedig oly böltsen, hogy avval minden vallású Német Orzági uralkodó Fejedelmek megelégefznek, de a' mely a' Regensburgi Diétának ratificatiója alá vettetett. Ez a' tudós papi Fejedelem, így szól továbbá a' fent nevezett Párisi Zsurnál a' Publiciste, ottan való múlatása alatt, az ötöt mint Német Orzági Fejedelmet illető politica tárgyakon kívül, a' tudományoknak tökéletesítésében is szorgalmatoflan

foglalatoskodott; mellyre nézve mindének, a' kiknek ötet meg esmérni szerentséjek lehetett, mind ott való mulatása alatt, mind onnan lett el menetele után, mélyly tisztelettel vífeltetnek eránta.

A' miképen a' Magyar Kurirnak, a' múlt Februarius 19-ikén a' 15-ik szám alatt költ darabjának 234-ik lapján kevés szóval említettük, Párisból lett el menetele előtt, ötet az Érseki Paláttal is meg tisztele Pápa Eö Szentsége. — Ez a' Pallium mind formájára, mind színére, mind symbolica tulajdonságaira nézve különbözik a' felsőbb és alsóbb rangú papi személyeknek sarkig érő, és vállaikról le függő fekete felső köntösöktől, és azt csak magoknak a' Pápának, Patriárkáknak, Primásoknak, és Metropolitáknak szabad az ő papi hatalmoknak ki jelentésére viselni, e' nélkül, senkinek másnak nem adhatnak papi rendet. Egy olly négy vagy öt új ízeleffégű fekete keresztekkel tellyes fejer pantlikából áll ez, mellyet a' fellyebb nevezett papi méltóságok az ő püspöki felső köntösökön felül vállaikról le függve viselnek. Ezen felül még két olly hosszú pantlikák vannak, mellyeknek egyike elöl, másika hátul függ le, s azoknak végeire négy veres keresztsékek vannak varva. Matériájára nézve két olly tiszta fejer és széplötelen báranykának gyapjújából készítettik, mellyeket Rómában a' Sz. Agnes nevérol neveztetett Apátzák, esztendőnként, magok Januarius 21-ik napján tartani szokott innepeken áldozni szoktak. — Hájdan az olly Erseknek és Püspököknek, a' hiket ez a' meg különböztető jel illett, magoknak kellett annak meg nyerése végett Rómába menni; hanem a' későbbi századokban a' Pápa Nun-

ciusainak küldik azt a' Pápák, 's azok függetik fel azt az Érfekeknek és Püspököknek nyakokra.

Párisból Februarius 8-ik napján. Tegnap gyűlést tartván a' Senatus, Francois de Neufchateau Előülőjének eleibe terjesztett planumára, következő két pontokból álló végzett hozott: 1) Hogy Napoleon Császárnak Angliai Királyhoz küldött levele a' Megtartó Tanács protocollumában jegyeztessék fel, melly valamint a' Császárnak magának, úgy azon nemzetnek is, mellyen uralkodik, még a' leg későbbi maradékok előtt is ditsőffégre fog szolgálni. — 2) Hogy a' jelenvaló háborúban valamint a' Megtartó Tanácsnak forró buzgóságáról, úgy az egész Frantzia nemzetnek és ármadiának hiveségéről bizonyos lehet a' Császár.

BCU Cluj / Central Library Cluj Tűdősítés.

Pesten a' Terézia városban, a' 209-ik számú Herzsút úr házában lévő Mobiliáknak nagy magazinumáról.

Alább irtaknak Szerentséjek van a' Magyar Nemességnek és Publicumnak egész alázatozággal tudtára adni, hogy ők azoknak magok eránt való bizodalnokat tovább is nem csak fenn tartani, hanem egyfersmind nagy mértékben öregbiteni igyekeztén, azon iparkodtanak, hogy az ő nagy és mindenféle válogatott asztalos munkákkal meg rakott magazinumjokat a' leg nagyobb tökéletességre vihessék, 's annál fogva a' Nemes Publicum jó tettését meg nyerhessék. — Találtatnak ezen ő magazinumjokban sok szép Kommódok (ki vonó almáriumok), Anglus sodorító kasznak, Secretáritusok (olgy almáriumok, mellyeken ülve és alva is írni, 's azokban irásokat tartani lehet) a'

leg újabb Egyiptomi módra készített *Trumeaux*-ok, az az, két ablak közzé való tükrök, damáknak való - dolgozó - jádzó - író 's több e' felé asztalok, toilettek, (az az, dámaknak való éjjeli asztalok, a' mellyekben tudniillik a' magok affzonyi ékességeiket tartani, 's azok előtt öltözködni szoktak), új módi gyertya tartók, gyertya világ ellen, és kályha eleibe való árnyék tartók, külömbfelé szép nyofzolyák, galanterie darabok, 's több e' félek, mind közönséges, mind közép sizerü, mind ithoni, mind külföldi szép fákból a' leg újabb módi szerént készitettek nagy számmal, a' mellyek hogy a' Nemes Publicumnak jó tettzését meg nyerik, arról eleve is meg vagyunk gyözödve.

Ennekfelette, mivel a' Felső Kir. Helytartó Tanátstól arra is engedelmet nyertünk, hogy a' kinek tettzeni fog, tapetzirozott munkákkal is szolgálhassunk: arra való nézve semmit is el nem mulattunk abból, a' mit a' mesterség és a' szorgalmatosság ezen részben mivelhet. A' honnan mindenféle kanapék, divánok, pirutsok, ottomannok, nyugvó ágyak, kazimirral, egész vagy fél selyemmateriaival, tiztel, és mindenféle bőrrel meg bélelve, böventalálatnak mi nállunk, a' mellyekkel a' Publicum jó tettzését, melly tapasztalásunk szerént a' honnyi industriát nagyon betsüllí, tsalhatatlanul meg nyerjük. Es mivel gyakorta tapasztaltuk mi azt, hogy vásárlóink rámás kélz tükröket is szerettek volna nállunk venni, ahozképest a' Publicum kívánságának e' részben is eleget tenni igyekeztünk, és magazinunkat külömbkülömbféle fákból készült rámakba tsnált, nagyobb és kisebb, Francia és Anglus módi szép tükrökkel gazdagítottuk.

Jövendőben is azon fogunk iparkodni, hogy mindenféle szép lufzterekkel, girandolerekkel, falra való gyertya tartókkal, virág tartó edényekkel, egy szóval, mindennel, a' mik a' szobáknak ekéltésére lehetnek, a' Publicumnak szolgálhassunk. — Kiváltképen való módon az elő fordúltni szokott ausflafirozásokkor magunkat ajánlyuk, és reménylünk is, hogy mindent, a' mi az illy esetekben meg kívántatik, készen tarthatunk, 's azokkal kedvéfféget nyerni fogunk. — Minden tevelyedés el tavoztatásának okáért, szükségessének tartjuk ki jelenteni, hogy mi a' több itt találtató asztalos munka magazinumokkal semmi egyesülésben nem vagyunk. — A' külső commissiókat mint eddig mindenkor, úgy ennekutánna is az utolsó pontig el fogjuk követni, és a' töllünk vásároltatandó portékákat úgy elpakoljuk, hogy azokba semmi kár nem fog az úton esni. — Költ Pesten, Februarius hólnapjában, 1805-ik esztendőben. — Kerner és Vogel a' Terézia városi mobiliák magazinumának, a' Hertsuth úr 209 szám alatt való hazában birtokosi.

### Harmad sz o r i H i r a d á s.

Ezen Soprony Sz. Királyi városban egy Seb Orvosi Jus, avagy Igasság el adandó, mellynek ereje Izerént az ahoz értő vásárló, akármelly részében e' városnak Borbély műhelyt állithat fel. — A' kinek meg-vevő szándékja vólna, jelentse magát Titt. Artner Sámuel Fiskalis Urnál itt Sopronyban, kitől a' több kedvező feltételeket is meg lehet érteni. Költ Sopronyban Februarius 20-ik napján, 1805-ik esztendőben.

D. D. S.